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ílzletvezetöséget Brassónak.
Lapunk tegnapi számában közöl­

tük az aradi üzletvezetőnek a máso­
dik erdélyi üzletvezetőség felállítására 
vonatkozó nyilatkozatát. Ez a nyilat­
kozat azért jelentős nekünk brassói­
aknak, hogy hosszú idők óta ismét 
találkozunk egy autentikus helyről jö­
vő kijelentéssel, amely a második er­
délyi üzletvezetőség felállításánál Bras­
sót is kombinációba veszi.

Szinte csodálatos, hogy irányadó 
tényezők Brassón kívül még más vá­
rosokra is gondolnak, az üzletve­
zetőség elhelyezésénél. Azért tűnik 
ez fel különösnek, mert olyan előnyö­
kéi rendelkezik Brassó a kombináció­
ba jött Marosvásárhely fölött, (Nagy- 1 
szebent nem is számítva) amely két­
ségtelenül Brassó javára billenti a mér­
leget.

Nem is beszélve arról, hogy Er­
délynek legnagyobb ipari és kcreske- I 
delmi városa, nagyobb számú lakos­
sággal mint Marosvásárhely, kétségte­
lenül elsőrangú fontossággal bírna az 
uj iizletvezetzségnek Brassóban leen­
dő felállítása azért, mert itt lenn, az 
ország legdélkeletibb csúcsán, Ma­
gyarország kapujánál háború esetén 
is fontos missiót teljesítene az uj in­
tézmény.

Brassóban van a Budapest—ko­
lozsvári és Budapest—aradi fővona­
laknak a végállomása, innen indulnak 
ki : a székely körvasút, a Brassó— 
háromszéki h. é., az Erdély délvidéki 
h. é. s a Brassó—zernesti vona­
tok.

Erdélynek tehát nemcsak fekvé­
sénél fogva egyik legkényesebb pont­
ja Brassó, hanem legforgalmasabb 
városa is, ötfelé elágazó vasúti cső- j 
mopont.

Ami Marosvásárhellyel szemben

Brassót helyezi előtérbe az üzletveze­
tőség felállításánál, az még — az el­
mondottakon kívül — Brassónak Ko­
lozsvártól, a már fennálló üzletveze­
tőségi székhelyétől való nagyobb tá­
volsága. Administracionális szempont­
ból kétségtelenül előnyösebb, ha két 
ilyen fontos hivatal távolabb esik egy­
mástól.

Marosvásárhely annyira közel fek­
szik Kolozsvárhoz, hogy innen egész 
könnyen igazgatható Marosvásárhely­
nek amúgy sem nagy vasúti forgalma ; 
mig Brassó Marosvásárhelytől is olyan 
távolságra fekszik mint Kolozsvártól 
s igy az uj üzletvezetőség — amely­
nek legtöbb dolgot amúgy is Brassó 
és környéke adna — érdekköréből 
ép olyan távol esne Brassó, mint aho­
gyan az ma is van.

Az üzletvezetőség előnye szem­
pontjából ezek volnának általánosság­
ban a főbb érvek. Hogy Brassó kul­
túrájának, népességének, vagyonosodá- 
sának s főleg magyarságának mit je­
lentene az üzletvezetőség, az kézen­
fekvő.

Brassó város magyar 
képviselőtestületi tag­
jain a sor, hogy ezt a kér­
dést a képviselőtestüle­
ti ülésen szóvá tegyék és 
diadalra vigyék.

Ezt joggal megkövetelheti tőlük 
Brassó város polgársága.

(M)

Gyakorlott

bluzva rrónők
jó fizetéssel azonnal felvétetnek 
HÁZI IGMÁCZ női szabó divatter­

mében.

A

Brassó, 1914. ápr. 21.
Lapunkban már részletesen megemlé­

keztünk az 1913 évi XIV-ik törvénycikkről -- 
I a melynek életbeléptetése körüli intézkedé­

seknek most kezdik meg az előmunkálatait.
Részletesen megírtuk, hogy kit illet meg 

a választói jog, hogyan lesz összeállítva a 
választók névjegyzéke, miképpen kell gyako- 

I rolni a választói jogot, hogyan folyik le a 
választás és minő törvényes intézkedések 
védik a választói jog szabad gyakorlását.

A szavazati jog többek között az irni- 
olvasni tudáshoz van kötve, a melyet a vá­
lasztók vagy iskolai bizonyítvánnyal (IV. v. VI. 
oszt.) vagy az irni-olvasni tudásnak vizsgáló- 
bizottság előtti igazolásával nyerhetnek el.

A választói törvényhez kiadott végre­
hajtási utasítás e célból vizsgálóbizottságok 
felállítását rendeli el s e bizottságoknak már 
e hó végéig meg kell alkulniok.

E célból Brassóvármegye közigazgatási 
bizottsága ma délelőtt 9 órakor ülést tartott 
a vármegyeház üléstermében, melyen Mikes 
Zsigmond gróf főispán elnökölt.

Az ülés egyetlen tárgyát a választójogi 
1913 évi XIV. törvénycikk 49 és 51 §-ában 
előirt követelmények mikénti végrehajtása 
képezte.

A főispán felhívására Sem sey Aladár 
dr. vármegyei főjegyző felolvasta a vallás­
os közoktatásügyi miniszternek a vármegyék 
közönségéhez intézett leiratát, melyben az 
idézett törvénycikk fentebb már említett két 
szakaszának végrehajtására hívta fel a várme- 

I gyot.
Az idézett törvénycikk 49-ik szakasza 

intézkedést tartalmaz az elemi iskola IV. és 
Vl-ik osztályát végzett választók részére ki­
adandó bizonyítványok mikénti kezeléséről.

A törvény előírja, hogy ezek az iskolai 
anyakönyvek azonnal átfüzendők és a zsinó­
rok lepecsételendők.

Semsey főjegyző egyben jelentette, hogy 
mivel az ügy sürgős volt, ez a rendelet már 
elnöki szám alatt elintézést nyert.

F Pf* 13Fí it’llTisztelettel értesítjük a Zajzoni „Bála-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru­
lni ll.dlli.ai sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelötől, ki Brassó Tehénpiac 
3. szám alatt tartotta ás- |"«| nírnUnn TnnénnHnL céS veszi át a raktárt és
vanyviz rak arat 1914 ja- l-miCpnnp LGStVGPGK teljesitik a nevezett ásváuy-
nuár 15-ikétól kezdodöleg a ■ ,WI vjz elárusitását az eddig
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkö- 
zölhctők telefonon 3IS. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi-

n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztcleltel : Fleischer Testvérek tér Latos bérlő, Zajzon.



UO. szám.
A törvény ugyancsak előírja, hogy az idő­

közben megszűnt elemi iskolák anyakönyvei 
haladéktalanul őrizet alá veendők.

l)r. Pintér (iábor kir. tan. tanfel­
ügyelő jelentette, hogy Brassó vármegye te­
rületén csak egy megszűnt elemi iskola volt. 
a Volkánv községi C o ti e o r d i a hányais­
kola és itt az intézkedés az anyakönyvek 
ügyében megtörtént.

Az öl §. irja elő az irni-olvasni tudás 
igazolása céljából teendő intézkedéseket.

Az irni-olvasni tudást igazoló állandó- 
bi/uttság minden rendezett tanácsú városban 
és a megyei járások központjában 2 évre 
választandó meg.

Brassó város területére nézve ezt a bi­
zottságot a közigazgatási bizottság a követ­
kezőképpen alakította meg:

F.lnök : dr. Schnell K. Ernő polgár- 
mester, alelnök : Kanmer Lajos városi taná­
csos, Hnidy Ottó dr. árvaszéki elnök és 
Weinhold Frigyes vármegyei I. jegyző; 
tagjai: Stenner Frigyes ily. tanácsos, Schul- 
lerus Ede ny. árvaszéki elnök, továbbá Go- 
ger Samu, a tantestület köréből : Jánó Lajos 
áll elemi, Christea János ág. ev. és Hopovic 
|ános gör. kel. tanítók.

Ezenkívül megalakították az alvidéki, 
felvidéki és hosszufalui járások állandó vizsga 
bizottságait.

A miniszter egyben értesítette a köz- 
igazgatási bizottságot, In >gy úgy a bizo­
nyítványok kiadása, mint az ir­
ni-olvasni tudást i g a z o ló vizs­
ga letétele, teljesen d i j m e n t e s.

Végűi S e m sey főjegyző felolvasta az 
idevágó büntető rendelkezéseket is, amelyek 
szerint az a tanító, aki hamis bizonyítványt 
Aliit ki, vagy bizonyítványt elrejt, megsemmi­
sít, esetleg annak kiadását megtagadja, sú­
lyos vétséget követ el és maximálisan 2 évig 
terjedhető fogházzal és 2UUU koronáig ter­
jedő pénzbírsággal btintettetik.

Miután a kőzigaz.gatási bizottság tag­
lal az előterjesztésekhez hozzájárultak, el­
nöklő főispán az ülést bezárta.

A Békási-szorosban.
Gyergyóbékásból kiindulva, a Békás 

vízi- mellett haladva, öt negyedórái ut után, a 
vöigv mind inkább összeszovul s mind ma­
gasabb sziklák közé jutunk.

Vezetőm, — aki különben sekrestyés 
— azt a megjegyzést tette itt. hogy nemso­
kára templomban leszünk.

Gondoltam, hogy csak sekrestyés! gon­
dolkozás. mindenütt templomot látni. De va­
lóra vált állítása. Az ember, amint a szikla- 
szoroson tova halad, úgy tűnik fel, mintha 
egy gótikus templom hajóján haladna vé- 
gig.

Kétfelől óriási sziklafalak emelkednek 
a magasba. Ezen sziklafalak sziklaoszlopo­
kon látszanak pihenni, melyek itt-ott jóval ! 
magasabbra emelkednek a sziklafalakon s | 
csúcsíves szikla tornyokban végződnek, me- 
Ivek hosszú évezredeknek viharaival állták 
ki a harcot. S mintha a nyert győzelmekért 
megkoszorúzta volna az Ur, egy-egy párká­
nyukon zöldelő füvek és virágok koszorúk­
ként diszknek, fentit pedig a csúcson örökké 
iüld fenyőfák díszítik.

Minden nagyobb fordulónál uj kilátás 
nyílik a szemlélő előtt. Egymást váltja fel a 
gól, román, reneszánsz meg fa rokokó stíl. 
Mintha azért alkotta volna Isten e szorost, 
hogy mintákat nyújtson az építészet számára, 
hogy önképen lehessen az ő számára fön- 
sége . épületeket emelni.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Stenner tanácsos 
bucsuzása.

A 35 évi kiváló szolgálat után nyuga­
lomba vonuló Stenner Frigyes városi 
tanácsos, helyettes polgármester, szombaton 
adta át ügyeinek vezetését jegyzőkönyv mel­
lett Szabó Sándor városi tanácsosnak.

Ez alkalommal a tanács úgy intézke­
dett, hogy a Stenner nyugdíjazása követ­
keztében megüresedett katonai ügyosztályi 
teendők végzésével Jacoby Gyula, eddigi 
adóügyi jegyzőt bízza meg, aki az osztály 
vezetését tegnap ténylegesen átvette.

Stenner és J a c o b y ma együttesen 
tisztelegtek a katonai hatóságoknál, ahol 
Stenner elbúcsúzott, J a c o b y pedig mint 
katona-ügyi előadó bemutatkozott.

Stenner eltávozását katonai körök­
ben is sajnálják és mai bucsuzása alkalmá­
ból mindenütt a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak működéséről.

J a c o by Gyula helyét az adóhivatal­
ban majd későbben töltik be. Ugyanis ott 
egy uj állást szerveztek, az adóügyi könyvelői 
állást, melyet legközelebb választás utján 
töltenek be.

Az iskolai anyakönyvek 
lepecsételése.

Már megírtuk, hogy az uj választói 
törvény végrehajtási utasítása elrendeli, hogy 
az állami, községi és felekezeti elemi isko­
láknál a bizonyítványok tartalmát magukban 
foglaló anyakönyvek lapjai zsinórral átftizen- 
dők és a zsinórok lepecsételendők, még pe­
dig azért, hogy onnét sem lapukat kivenni 
sem oda uj lapokat betenni ne lehessen.

A vármegye ez irányú leirata ma érke­
zett meg a tanácshoz, mely már a legköze­
lebbi napokban intézkedik, hogy a könyvek 
a törvény rendelkezéseinek megfelelöleg le- 
pecscteltcssenek.

Néhol nagy bemélyedések vannak a 
sziklába, mint meg annyi kápolnák, melyek 
oltárokkal is cl vannak látva. A papok az 
itt járó-kelőkből kerülnek ki, kik tiszta gon­
dolataikat és nemes érzelmeiket áldozzák fel 
ezen oltárokon. Az orgonát a Békás vize 
helyettesíti, mely nagy zajjal zuhog a szik­
lák között alá.

A sziklák oldalán megpróbál egy-egy 
fenyő gyökeret verni, de nem sikerül s el- 
esenevészülten tekintenek alá a völgybe. 
Mintha azért nem engedné Isten, hogy e fák 
gyökeret verjenek s kifejlődjenek, nehogy a 
kilátást elvegyék s igy megfosszák az em­
bert remek alkotásainak szemléletétől.

Vezetőm beszéli, hogy egv öreg néni, 
mikor a sziklafalak közé ért s azokat meg­
pillantotta, felkiáltott : Istenem ! csak mene­
külhessek innen, hogy rám ne dőljenek c 
sziklák. S olvasóját kezébe véve, el kezdett 
imádkozni.

Valóban ez az öreg néni jól kifejezte 
azt a hatást, melyet u sziklafalak reá gyako­
roltak.

Fél itt az ember és imádkozik, ki szó­
val, ki gondolattal, elgondolva, mily csodás 
módon irta he Isten c sziklákba erejét, ha­
talmát és bölcsességét, l.z Írások hatása alól 
nem tud az ember szabadulni s igy foly a 
társalgás Isten és ember között még akkor 
is, mikm már messze lul van e sziklákon.

2. oldal.

Tanács-ülés.
A városi tanács holnap, szerdán dél­

után 3 órakor az uj városházán levő kis 
teremben dr. S c h n e I i K. Ernő polgár­
mester elnöklete mellett tanácsülést tart, 
melyen folyó ügyeket vesznek tárgyalás alá.

Az

országos iparos nyugdíjintézet.

Megmozdult a brassói iparosság.

Brassó, 1914. ápr. 21.

Lapunk tegnapi számában részletesen 
megírtuk, hogy az „Ipartestületek Országos 
Szövetsége“ az ország összes ipartestületei- 
nek bevonásával mozgalmat indított, abból 
a célból, hogy minél előbb teremtsék meg 
az Országos Iparos Nyugdíjintézetet, mely 
hivatva lenne az elaggott és munkaképtelen 
iparosok részére megfelelő, szerény nyugdi­
jat biztosítani.

Ez a mozgalom Brassóban is hálás ta­
lajra talált, mert mint értesülünk, tegnap az 
iparosok részvétele mellett tartott értekezle­
ten elhatározták, hogy a brassói ipartestület 
elnökségének tagjai, a ma este városunkba 
érkező Szterényi József val. belső titkos ta­
nácsost, Brassó város ll-ik kerületének or­
szággyűlési képviselőjét felkeresik és meg­
kérik, hogy támogassa az iparosság azon 
kérelmét, melyet az ipartestület nyújt be a 
kormánynak — s melyben azt az országos 
iparos nyugdíjintézetre vonatkozó törvény 
mielőbbi megalkotására kérik fel.

Merjük hinni és remélni hogy az ipa­
rosságnak ezen jogos és méltányos kérelme 
elöl a kormány nem zárkózik el — és rö­
videsen megszületik az Országos Iparos 
nyugdíj Intézet.

Mikor Lurdban egy vak visszanyerte 
csodálatos módon látását, elkezdett sikultani 
szörnyű nagy félelmében, hogy ü hol van, 
és mit lát ? Itt nem szükséges, hogy az em­
ber előbb vak legyen és semmit se lásson 
a természet szépségeiből, mégis meglepi e 
szikla-szoros.

Ez különbözik a többiektől, valami uj 
kiadás, tele rajzolva a leggyönyörűbb illust- 
rációkkal.

Ezen ut körülbelül 5-6 kilométer liosz- 
szu. Ezentúl kezd mind inkább kitágulni a 
sziklaszoros. És ezen tágas völgynek köze­
pében mint valami obeliszk tűnik fel egy 
merészen magasba nyúló szikla, melyen a 
fenyőfák, mint a zászlók lengenek, mintha 
ünnepre hívnának fel bennünket.

Valóban, amint vannak emberek, kik­
nek közelében mindig ünnep van, tigy van­
nak helyek, melyek csodálatos módon tud­
ják a hétköznapi embert ünneplővé átváltoz­
tatni. Ilyen a Békás! szoros is. Itt folyton 
ünnep van. Az ünnepi érzést folyton táplál­
ják azok a gondolatok, melyeket e szikla­
szoros ébreszt az ember lelkében.

Jól is van ez igy. Hadd feledjük leg­
alább néha a mindennapi életet, melynek 
annyi a füstje, a pora és a szennyje.

Palfy János,



3. oldal 9(). szám.

Brassó, 1914. ápr. 21.
Földvár községben megüresedett ág. 

ev. lelkész! állást a községi elöljáróság nem 
régen töltötte be, a mikor papjává válasz­
totta Wagner János brassói lakost, ki 
azelőtt a nagyszebeni ág. ev. egyházközség 
segédlelkésze volt.

A beiktatás ünnepségei ma folytak le 
nagy lelkesedés mellett.

A presbitérium részéröl az ünnepi be­
iktatáson Jekelius Ágoston Brassó vármegye 
alispánja és Schullerus Ede Brassóvármegye 
nyugalmazott árvaszéki elnöke vettek részt.

A községből zenés és lovas bandérium 
és a hívek közül számosán kocsin érkeztek 
Brassóba és miután a alispán! lakás előtt a 
a diszhintóra felült a két presbitérium! tag, 
vig zeneszó mellett a menet megkerülte a 
Kolostor-utcán át a tanácsházat és innét a 
beiktatandó pap, Wagner János Közép-utcai 
lakására mentek, ahol az uj pap is felült a 
diszhintóra és a menet lovasbandérium és 
zeneszó mellett megindult Földvárra, a hova 
déltájban értek.

A beiktató istentisztelet után az uj pap 
látta vendégül az ünnepségen megjelent ho- 
noratiorokat.

Katonai törvény életbelépte­
tése.

Nehány hónap előtt azt a hirt közöl­
ték a fővárosi lapok s ennek nyomán a vi- 
véki lapok, hogy a katonai uj bűnvádi per- 
rendtartás ez idén nem lép életbe. Hivata­
losan nem cáfolják meg a perrendtartás élet- 
beléptetésének elhalasztását, de a hir nem 
bizonyult valónak, mert mint most hiteles 
forrásból értesülünk, az uj büntető törvény 
és az eljárás ez év július első felében feltét­
lenül életbe lép.

A hadbírói karnak tehát még pár hó­
nap áll rendelkezésre, hogy ismereteit ki- 
bővitse s tökéletesítse, addig is több kir. 
törvényszéknél hallgatják a közös és hon­
véd hadbirák a főtárgyalásokat.

A törvényben meghatározott katonai 
törvényszékeket július közepéig az egész vo­
nalon megszervezik, Bosznia és Hercegovi­
na kivételével, hol a sábor még nem sza­
vazta meg e javaslatokat.

így tehát rövid időn belül az uj, mo­
dern szellem bevonul a kaszárnyák szürke 
falai közé.

MMMmß0mßßfißfißßßmv*ßßßßm

napihírek.
Szterényi József Brassóban. Városunk 

szeretett képviselője, Szterényi József való­
ságos belső titkos tanácsos, nyug. államtitkár, 
városunk II. kerületének képviselője, ma este 
a 10 óra 43 perckor érkező vonattal jön 
meg. — Szterényi ez alkalommal is a K o- 
r o n a szállodában lakik — és nehány na­
pot tölt választói között, hogy őket a poli­
tikai helyzetről tájékoztassa.

Katonai nevelő es képző intézet. A cs. 
és kir. hadsereg katona nevelő és képző in­
tézetben magyar honos ifjak részére feutar-

tott és az 1914—15 tanév kezdetén betöl­
tendő kincstári, magyar állami alapítványi, 
magán alapítványi fizetéses helyekre pályá­
zatot hirdetett a homvédelemíigyi miniszter. 
A rendeletet ma küldötte meg Brassóvárme- 
gyének azzal, hogy saját hatáskörében in­
tézkedjék, hogy e pályázati hirdetmény az 
elemi, felső népiskola és polgári iskolákban 
kihirdessék.

A német színházban zsúfolt ház előtt 
került másodszor színre tegnap este a Hűt­
len Echehondt cirnti bohózat, melynek mó­
káin a közönség egész este pompásan mu­
latott. W o n g e r Curton kívül különösen a 
hosszasan népszerűvé vált kiváló komikus, 
R 0 z i s k a Károly okozott annyi derültsé­
get, hogy néha szinte pillanatokig szünetel­
nie kellett az előadásnak, hogy a kacagás 
vihara kellőleg elülhessen. Ma, kedden este 

I újra egy pompás vígjáték „Wie man einen 
Mann gewinnt“ (Hogyan lehet férjet szerez­
ni) címen kerül színre.

A fekete-torony tövében. A brassóiak 
kedvenc sétahelye a Graft patak felett emel­
kedő Fekete-torony. Itt tegnap egy fekete 
bőrtokban levő színházi látcsövet találtak, 
mely úgy látszik már igen régen ott hever­
het, mert mikor a találó felemelte, a tokja az 
időjárástól megviselve magától szétesett. A 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen. — 
Ugyancsak a Fekete-toronynál ma reggel há­
rom kis diák megtalálta azt a doboz fém­
tintát, amelynek eltűnéséről lapunk tegnapi 
számában hirt adtunk. — A doboz fedele 
fel volt szakítva és belőle 4 üveg tinta hi­
ányzott, több üvegnek pedig ki volt nyitva 
az ón kupakja. A kis deákok a leletet fel­
vitték a rendőrségre.

Apolló Bio kedd és szerda, ápr. 21 és 
22-iki műsora: Az Óceán, egy fantasztikus 
vetélkedés két világrész között, dráma 4 
részben, egy előjátékkal és egy epiloggal. A 
sziklahegység csúcsa, remek' természetutáni 
felvétel. Áz első pipa, humoros. Műsoron 
kiviil. A niagara hullámaiban, szenzációs 
dráma 2 felvonásban. Duci bácsi, mint po- 
lójátékos, humoros. Szertelen zűrzavar vígjá­
ték egy felvonásban. Csütörtök és pénteken 
uj műsor.

A tréfa vége. Tatár Mária 19 éves le­
ány mint mindenes szolgált Gabel mosóin­
tézet tulajdonosnál. Mintegy 3 héttel ezelőtt 
Tatár Mária tréfából gombokat dugott a sza­
kácsnő nyakába, aki erre megharagudott és 
egy kést dobott a cseléd felé. A kés a leány 
lábujfejét találta és bár elég nagy sebet oko­
zott, egyelőre nem fordult orvoshoz, hanem 
otthon kezelte a sebet. Állapota azonban idő­
közben olyan súlyossá vált, hogy ma be kel­
lett szállítani a közkórházba.

Bucsuvacsora. Szirmay István brassói 
kir. törvényszéki biró tiszteletére — Buda­
pestre történt áthelyezése folytán — rende­
zendő bucsuvacsorát szombaton, április hó 
25-én tartják meg a Transsylvania külön ét­
termében. — Jelentkezni lehet a törvényszéki 
palotában — Egy teríték ára 5 korona.

Kenyeres-Manoiu ügy tárgyalása. Dr. 
Kenyeres Arthur orvos a városi képviselő- 
testület legutóbbi ülésén igen élesen ítélte 
el dr. Manoiu Miklós ügyvéd városatya el­
járását Jeremiás Györgynek a sinlőkháza ve­
zetője elleni panaszos ügyéből kifolyólag. — 
Dr. Manoiu rágalmazás miatt perelte be Ke­
nyerest. Az ügyet ma tárgyalta volna Flórián 
kir, járásbiró, de a román ünnepek miatt el­
halasztotta.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű hutor- 
csomagolást. Kapu-utca 72.

BRASSÓ1 U]LAP

Táviratok.
-i kiválj/ állapota javul.

Becs ápr. 21. Egybehangzó 
jelentések szerint, a király állapotában 
tegnap óta némi javulás állt be. A 
király az éjjel, illetve reggel a szo­
kottnál tovább aludt, amennyiben fél 
4 helyett fél 5 órakor ébredt. Felke­
lése után elég üdének érezte magát 
és jó hangulatban volt. Az első reg­
gelit a király jóízűen fogyasztotta el. 
Minden jel arra mutat, hogy aggoda­
lomra nincs semmi komoly ok, annál 
kevésbbé, mivel a király erőbeli álla­
pota — a kitűnő és erősítő táplálko­
zás következtében — igen jó. A király 
testhőmérséklete a reggeli vizsgálat­
nál 36.4 fok — tehát teljesen lázmen­
tes volt.

A lapok azon reményüknek ad­
nak kifejezést, hogy a király erős szer­
vezete ezúttal is legyőzi a betegséget.

A Neue Freie Presse 
megcáfolja azt a hirt, hogy a király 
tegnap kihallgatáson fogadta Tiszát, 
a mivel szemben a Magyar Távirati 
Iroda fenntartja azt a Irrét, hogy Tisza 
tegnap délelőtt kihallgatáson volt a ki­
rálynál.

A király budapesti utazását gyen­
gélkedése miatt egyelőre elhalasztotta, 
de nincs kizárva, hogy ha javulása 
tartós lesz — a delegációk ülésezése 
alatt Budapestre utazik.

A kép vittelöhás ülése.
Budapest, ápr. 21. A kép­

viselőház ülését 11 órakor nyitotta 
meg Beöthy Pál elnök.

Napirend előtt az elnök megem­
lékezett a király betegségéről és azon 
reményét fejezte ki. hogy a felség mi­
előbb visszanyeri egézségét.

Végül azon reményének adott ki­
fejezést, hogy valószínűleg rövid időn 
belül a király egészségének teljes 
helyreálltáról tehet jelentést.

A jelentések tudomásul vétele 
után Tisza István beterjesztette a ki­
rályi kéziratot, mely a negyedik ülés­
szakot nyitja meg.

A holnapi napirend megállapítá­
sa után az ülést elnök 1 órakor be­
zárta1

A trénio rákás llurlajiesteu.
B éc s, ápr. 21. Mint hivatalo­

san jelentik, a király budapesti uta­
zása elmarad és helyette a delegáció­
kat Ferenc Ferdinánd trónörökös nyitja 
meg.

Tőzsde.
A „Magyar Általános Hitelbank“ brassói 
fiókjának telefon- es távirati értesülései.
Magyar hitel.................................... 809.—
Osztrák hitel....................................612.50
4 százalékos magy. koronajáradék . 81.55
Állarnvasut......................................... 700.—
Jelzálogbank.....................................418.—
Magyar bank.................................... 503.50
Leszámitolóbank..............................  505.50
Rimamurányi . ......................... 553___
Salgótarjáni....................................710.____
Közúti vasút.................................... 628.—
Városi villamos...............................3jy_____

Irányzat : I áltozatlun.
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Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek
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Hirdetéseket felvesz a kiaüohivata

telefon
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Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mnr
aranyművesnél

Weisz-TT!ihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóhaií;

Rsztölosoh:
Kiss Balázs,

Közcp-utca 24. Épület- és butorasz- 
tfilos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Éladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek :
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Miháíy-utca 23,Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Merték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Teli én piac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szeriiiti készítését olcsó árak mellett.

Qéligyütnölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszcr, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasoi 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Eilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

DhiatÉru-kereskcdok:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri cs női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Byertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz, és 
paraíingyertyagyár. Viasz, ccrisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

j Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját húz. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű testék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 tilt. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, j 
Budapest, Bécs, Belgrad, New-Jork 
htb. stereoskoppai együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-irógépek. Walfenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefeyyártük;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hözsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkál szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Hői fodrászok;
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

HŐI fíiZŐ-ÜZlOt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 0.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szőrmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörnieáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megjelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogram mok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nähmaier
Ferencz 

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, dinereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gázfözöt. gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekelc-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Valiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz* 
izzófenylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Cfftpegé vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul nszkozlöm.

J, Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 1. SZÁM,

•a*
Elvállal minden e szakmába vágó munkál, 
11. m csatornázás, vizveznti'k í-s kluset be­
rendezést, fürdőszoba i's plticevizlecsapolasl 
és mindenféle bádogos munkákat lelelósség 
mellett szakszerűen. — Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50,


